
PE737.730v01-00

Pergunta com pedido de resposta escrita E-003304/2022
ao Vice-Presidente da Comissão/Alto Representante da União para os Negócios Estrangeiros 
e a Política de Segurança
Artigo 138.º do Regimento
Anna-Michelle Asimakopoulou (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Miriam Lexmann (PPE), 
Rasa Juknevičienė (PPE), Lídia Pereira (PPE), Lefteris Christoforou (PPE), Manolis 
Kefalogiannis (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), José Manuel Fernandes (PPE), Loucas Fourlas 
(PPE), Tom Vandenkendelaere (PPE), Mircea-Gheorghe Hava (PPE), Theodoros Zagorakis 
(PPE), Stelios Kympouropoulos (PPE), Elissavet Vozemberg-Vrionidi (PPE), Lukas Mandl 
(PPE), Petras Auštrevičius (Renew), Frédérique Ries (Renew), Andrey Kovatchev (PPE), Tomáš 
Zdechovský (PPE), Sara Skyttedal (PPE), David Lega (PPE), Antonio López-Istúriz White (PPE)

Assunto: A morte de Mahsa Amini e os protestos subsequentes no Irão

Na sequência da trágica morte de Mahsa Amini sob custódia da polícia da «moralidade» do regime 
iraniano, os cidadãos do Iraque participam nas maiores manifestações no país desde 2019. A 
agitação, que se tinha concentrado no noroeste da região iraniana habitada pelos curdos, propagou-
se agora por todo o Irão, reavivando a indignação relativamente a questões como as restrições às 
liberdades e aos direitos pessoais.

O Corpo de Guardas da Revolução Islâmica (IRGC) alvo de sanções pelos EUA, a polícia e o 
ministério dos serviços de informações tentaram travar a liberdade de expressão dos cidadãos 
iranianos e o seu direito de protesto, cortando as comunicações no país e recorrendo à força mortal 
para dispersar manifestantes – com mais de 40 mortos até à data. Entretanto, a UE propôs 
recentemente a flexibilização das sanções contra o IRGC do Irão1, numa tentativa de relançar o 
plano de ação conjunto global.

Os Estados Unidos avançaram rapidamente para impor sanções à polícia da moralidade do Irão, 
acusando-os de abusos e violência contra as mulheres iranianas e de violar os direitos dos iranianos 
pacíficos2.

1. Está a UE a planear tomar medidas e impor sanções à polícia da moralidade?

2. Tendo em conta o papel desempenhado pelo IRGC na opressão interna do Irão e na agressão 
externa, considera o VP/AR que aplicar sanções ao IRGC estaria em consonância com os 
valores e interesses da UE?

1 https://www.politico.eu/article/eu-propose-lift-pressure-iran-revolutionary-guard-revive-nuclear-deal/
2 https://www.reuters.com/world/middle-east/us-places-sanctions-irans-morality-police-abuse-women-2022-09-

22/


